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A magyar-olasz szerződés 
május elején kerül a Ház elé

R‘ma, április 26. Az Agenda di 
Roma értesülése szerint Bethlen 
István gróf minisztere'nők május 
elején terjeszti a magyar parlament 
elé a magyar olasz barátsági, bé­
kéltető és döntőbírósági szerződést 
ratifikálás végett. A ratifikálás meg­
történte után Wimmersberg báró 
államtitkár vezetésével többtagú ma 
gyár delegáció megy Rómába, ahol 
azután ünnepélyes keretek között

Az osztrák választás eredménye
Budapest, április 26. Bécsi jelentés szerint a nemzetgyűlés mandá­

tumai a következőképen oszlanak meg : Egységes lista 85, szociáldemokra*ák 
71, gazdaszövetség 9.

A budapesti egyetem orvoskara ismét kéri 
Ádám-Auspitz tanári kinevezésének 

megsemmisítését
Budapest, április 26. Még mindig 

élénken fogla koztatja a keresztyén 
magyar társadalmat az a súlyos 
megsértése az autonómiának, amely 
a budapesti egyetemet érte Ádám- 
Auspitz Lajos egyetemi tanári kine­
vezésével Nemcsak az egyetem 
orvosi kara, hanem maga az egye­
temi tanács s általánosságban az 
egész magyar közvélemény több­
ször hangoztatta már illetékes té 
nyezők előtt is azt az óhaját, hogy 
semmúitsék meg Adám Auspitz 

tanári kinevezései.
Csak nemrégiben történt, hogy a 

budapesti egyetem tanácsa a kul­
tuszminiszterhez címezve memoran­
dumot fogadott el, amelyben rámu­
tatott a kinevezés rendkívül sérel­

A kormány nem nélkülözheti 
a társadalom munkáját az ország 

fellenditésének müvében 
Vasa József népjóléti miniszter látogatása Szegeden

Szeged, áprillis 26. Vass József 
dr népjóléti miniszter a Katholikés 
Nővédő Egyesület meghívására ma 
délután Drehr Imre államtitkár, Len­
gyel Zsolt h államtitkár Horváth 
István és Csepeli György miniszteri 
osztálytanácsosok kíséretében Sze 
gedre érkezett. A pályaudvaron So­
mogyi Szilveszter polgármester üd­
vözölte.

Vass miniszter meleg szavakkal 
mondott köszönetét a szeretetteljes 
fogadtatásért. Sajnálja, hogy olyan 
rövid időt tölthet Szeged vendég­
szerető népének körében, azonban a 
szeretetnek nem mértéke az az idő, 
amelyet most Szegeden tölthet.

A kormány nem nélkülözheti
’ társadalom munkáját az 

fog végbemenni a ratifikációs ok­
mányok kicserélése.

A magyar kormány időközben 
már megkezdte a tárgyalást Jugo­
szláviával a Fiume felé irányuló 
tranzit-forgalom rendezése és a 
kedvezményes tranzit tarifák meg­
állapítása ügyében. A félhivatalos 
ügynökség véleménye szerint való 
szinü, hogy ezek a tárgyalások legké­
sőbb egy hónapon belül befejeződnek.

mes voltára s arra kérte a vallás 
és közoktatásügyi minisztert, ho y 
semmisítse meg a kinevezést. Ér­
demleges intézkedés ebben az ügy­
ben még eddig nem történt.

Most, kedden délelőtt a buda­
pesti egyetem orvoskara rendes havi 

i ülésén ismételten szóvátette az Ádám-
Auspiiz-ügyet, valamint a memoran- 

i dum sorsát is.
! Az orvosikar úgy határozott, 
i hogy a memorandumban foglalt ki 

vánságokat
továbbra is telje, egészükben 

magáévá teszi
és ismét megteszi a szükséges lépé­
seket abban az irányban, hogy az 
autonómiát sértő kinevezést a kul­
tuszminiszter semmisítse meg.

ország felépítésének művé 
ben

Állandóan együtt kell működnie a 
társadalommal, mert csupán iróasz 
falok mellől nem lehet kormányozni. 
Félté lenül szükséges, hogy közvet­
lenül láthassa a nép bajait és kí­
vánságait. Szeretettel jött Szegedre 
és hálásan köszöni az üdvözlő sza­
vakat.

A miniszter ezután az egyetemi 
bajtársi egyesületek tagjainak sor­
fala előtt haladt el, majd rövid iá 
togatást tett Olattfelder Gyula Csa­
nádi püspöknél, utána pedig meg­
tekintette a városi közkórházat, ahol 
elbeszélgetett a betegekkel és 

elisme ését fjezte ki az or 
vosi karnak és az ápoló sze- | 

mélyZetnek.

Innen a miniszter a Katholikus 
Növédö Egyesüet székházába ment, 
ahol Raskó Istvánná köszönte meg 
Vass Józsefnek az egyesület iránt 
tanúsított jóakaratát.

A miniszter közvetlen hangon 
mondott köszöneiet az üdvöz­
lésért Utalt arra, hogy milyen nagy 
örömmel tölti el az az eredményes, 
szeretetteljes munka, amelyet az 
egyesület kifejt. Az egyesület ered 
ményes munkáját bizonyítja a nap 
közi otthon, a leányinternátus és a 
karitativ börtönosztály létesítése.

A szegedi nők és férfiak — 
mondotta a miniszter, — minél 
több hurt felszitsenek ki Istennek

A magyar állam megrágalmazásáért 
ismét fogházra Ítélte a törvényszék 
Fazekas-Fried Samut és munkatársát, 

Gergely-Grünbaum Sándort
Az 1924. évi képviselőválasztás alkalmával rágalmazó cikkeket 
írtak a liberális miskolci Reggeli Hírlapba — Ha a rágalmazó cikk 

„nem eléggé szaftos“
(A Hajduöld tudósítójától.) A Mis­

kolcon megjelenő „Reggeli Hírlap“ 
cimü liberális sajtóorgánum szerkesz­
tője, Fazekas-Fried Samu tegnap is­
mét a vádlottak padjára került a 
magyar állam megbecsülése ellen 
irányuló, sajtó utján elkövetett vétség 
miatt,

ezúttal hu8zonkil:nced«.er.
Ugyanezen bűncselekmény miatt 
vonta felelősségre a debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa a lap munka­
társát, Gergely-Grünbaum Sándort is.

A bünügy előzményei még 1924-re 
nyúlnak vissza, amikor Miskolcon 
képviselőválasztás volt és Borbély- 
Maczky Emil fajvédő jelölt mellett 
fellépett a demokrata érzelmű Huska 
Vilmos is, akinek egyik főkortese 
Fazekas-Fried Samu volt. A válasz­
tási harccal kapcsolatban a liberális 
sajtó szerkesztőjének utasítására dr 
Hoványi Kornél, a lap munkatársa 
az 1924 december 13-án megjelenő 
számban „Miskolc harca a fehér bol 
sevizmus ellen“, továbbá Gergely- 
Grünbaum Sándor „A mi politikánk“ 
és „Tisztitó munka“ címmel igen 
erős hangú, sőt

a magyar állam ellen sértő 
cikkeket Írtak.

Gergely-Grünbaum cikke a követ­
kezőképen szói : „A magyar nemzet 
gyűlésen a romboló indulatok, vi­
harzó láptüzek táncolnak, árját vesz­
tett morális festék felett csapkodnak 
a takargató és táritó akaratok, erő­
szak, brutális gyűlölet, uszítás csa­
tázik, birkózik szakadatlanul a vég­
kimerülésig.“ Majd igy folytatja: 
„Panama, harács, nyomor, gond, 
vágy, gyűlölet tétova körei hullám- 
zanak a nagymultu termek boltivei 
alatt, ahol egy terrorra épített rend­
szer irtózatos bűnei sulykolnak áju­
lásba minden ellenkezést. Az orszá­
gon végig harácsolt a panama — a 

azon hárfáján, amely az emberi sze- 
retetet jelenti, minél több szociális 
kérdést vegyenek fel működésűk kö­
rébe. A társadalom e nemes mun­
kájáért a kormány hálával tartozik, 
mert hiszen

e kérdetek legtöbbjének meg 
oldása tulajd »képen állatni 

feladat.
Köszönti a munkát és köszönti a 

munkáskezeket, amelyek ebben részt 
vettek,

A miniszter ezután a szegedi vá­
rosi színházba haitatott, ahol részt- 
vett a Katholikus Növédö Egyesület 
műsoros estélyén.

nemzetgyűlés kormányzó rendszere 
ájult közömbösséggel feledkezett meg 
országló kötelességeiről és nem vá­
gott drákói szigorral a bűnösökre. 
Fegyveres készültség hurcolta ki a 
nemzetgyűlés házából azokat, akik 
nem tűrték a bűnök takargatását.“

A Fazekas-Fried Samu által tollba 
mondott „Miskolc harca a fehér bol- 
sevizmus ellen“ főcímmel és „A vá­
lasztó mosolyog a fajvédők erőlkö­
désein“ és „A kurzus veresége hő­
érzetében csak rágalmazni és pisz- 
kolni tud“ alcímekkel ellátott gya­
lázkodó cikkében a kurzus [élezésén 
dühöng, , majd a többek közt igy 
szól: „Ártatlan emberek gyilkosai 
meg ma is szabadon járnak ebben 
az országban. Kis csirketolvajokat 
és apró árdrágítókat hurcolták csak 
bírái elé, a nagy gonosztevők előtt 
tehetetlenné váltott a megtorlás ha­
talmas apparátusa.“ Ezután ismét a 
kurzus ellen tajtékozva a következő­
képen folytatja cikkét: „És ennek 
az átkozott rendszernek legfőbb tá­
maszai, a Bethlen-kormány titkos 
szövetségesei, a királyra lövető buda­
örsiek akarnak holnap a keresztény 
többségű liberális miskolci első ke­
rületben mandátumhoz jutni.“

A cikk irói ellen megindult a bűn­
vádi eljárás, azonban csak tegnap 
kerülhetett végre sor a főtárgyalás 
megtartására. Elsőnek Fazekas Fried 
Samut ha Igatta ki a bíróság, aki 
a Gergely Grünbaum által irt cikkre 
vonatkozólag kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, mert abba 
nem szólt bele.

Elnök: Utasítást sem adott a cikk 
megírására ?

Vádlott :
Ezt nem mondhatom, 

mert arra adtam utasítást, hogy írjon 
vezércikket és hogy az a parlament­
ből kidobott ellenzékről szóljon.



.....*•' " -

Elnök: Irányelveket közölt-e ?
Vádlott: Nem, erre nem volt szük­

ség, mert Gergely jó tollú újság­
író volt. (?) ...

Elnök: Amikor kész volt a cikk, 
keresztül ment-e áz Ön kezén ?

Vádlott : Nem ment. Lehet azon- 
ban hogy a segédszerkesztőjén ke- 
resztül ment, de akkor a jelnek rajta 
keli lennie a kéziraton

Elnök: Adhatott-e Gergely kéz 
iratot a nyomdába?

Vádlott: Igen.
Elnök: Szóval ezért a cikkért nem 

vállalja a sajtójogi telelősséget ?
Vádlott: Nem vállalom, mert a 

cikket a lapban sem olvastam s csak 
akkor szereztem tudomást a hangjá­
ról, amikor

elkobozták a lapot és miio- 
dik kiadást kellett adnom.

Elnök: A másik cikkel kapcsolat­
ban amit dr Hoványi irt, vállalja-e 
a sajtójogi felelősséget és ebben 
bűnösnek érzi-e magát?

Vádlott: Bűnösnek érzem
magam 

és vállalom érte a sajtójogi felelős­
séget. Majd hosszasan előadja, hogy 
dr Hovdnyit tőle, dacára annak, hogy 
a lap munkatársa volt, elvi ellenté­
tek választották el és nem tartja 
kizártnak, hogy a cikkre vonatkozó­
lag precízebb utasításokat adott. Elő­
adta továbbá, hogy dr Hoványi cik­
két átnézte és

abba bele is javított, 
mert az ő politikai cikkeit nem adták 
le áttekintés nélkül.

Gergely Grünbaum Sándor a követ- , 
kezö vádlott, aki az elnök kérdé­
seire kijelenti, hogy bűnösnek érzi 
magát és cikkéért a sajtójogi fele­
lősséget vállalja. A cikk tartalmát 
nagyjában megkapta Fazekas Fried 
tők mely szerint azt Kellett megírnia, 
hogy az ellenzék milyen terrorral áll 
szemben, sőt ezt a cikket keményen 
kellett megírni, mintegy ütőkártyául 
a választás előtti nap.

Elnök: Nem tartotta kissé erős­
nek a cikket?

Vádlott: Abban az időben, ami­
kor megírta azt, nem, — mert a vá- 
lasztási láz igen erős volt, most i 
azonban már nem azonosítaná ma- 
gát a cikkel. .

Elnök : Fazekas azt mondta magá ■ 
ról, hogy szélső szociálista.

Vádlott: Inkább elméletileg, de i 
gyakorlatilag nem. I

lásonUés'”r'’budápesti törvényszék elutasítót'.

előtt tett vallomást, mely szerint 
annak idején nem érezte magát bű­
nösnek és azzal védekezett, hogy 

Fazekas Fried mintegy tollba 
mondta neki a cikket.

Vádlott: Talán nem mondtam ilyen 
határozott értelemben, de most b_

Ä "S “óli,'a "ö I Plé“MS'
az elnök, aki kijelenti, hogy egyálta- a templomban mise közben 
Ián nem érzi magát bűnösnek, mert agyonlőtte,
a cikket utasításra irta, fazekas az Schmidt azza! védekezik, hogy bor 
egész gondolatmenetet diktálta közj á|japotban voit és továbbá, 
igy azért a sajtójogi felelősséget nem & lelkész neki ellensége volt s 
vállalja. Kéziratedási joga nem voH 6t^nkre akarta tenni Hogy mikép 
s a kész cikket a felelős szerkesztő gyilkosság, arra határozot-
átnézte, azon javításokat és beszurá- «neu gy 
sokat eszközölt Előadtatmég, hogy tárgyaláson 12 tanút hallgatott 
ő mérsékelt felfogású, inkább jobb- r.« ^8^ Ezek között özv Dó. 
oldali érzelmű és Istvánná, a meggyilkolt
vitái Fazekassal. A »Reggeli Hírlap y tőnője elmondta, hogy 
S'Äcl' I ben ScUt Ferenc mär »bb

szist folytat. Kijelenti még az elnök 
kérdésére, hogy Fazekas a cikk be­
mutatása alkalmával azt a megjegy­
zést tette a cikkére, hogy

az nem elég erő», nem elég 
-■zaftos"

1927 április 27.

Az oltár előtt agyonlő tte a miséző papot 
egy kecskeméti kereskedő

Budapest, április 26. A kecskeméti 
lyen I törvényszék ma kezdte meg Schmidt 
bü- Ferenc orgoványi kereskedő bün- 

I ügyének tárgyalását, aki tavaly Ma­

rel 40 lépésnyire halált okozó lövést 
lehet tenni.

A főtárgyaláson súlyosan terhelő 
vallomások hangzottak el Schmidt 
Ferenc ellen. A tanuk között volt 
egy 17 éves fiú is, aki a merénylet 
idején, mint minist áns asszisztált a 
plébánosnak.

— Mit láttál, mit hallottál a tem­
plomban ? — teszi fel az első kér­
dést az elnök.

— A tisztelendő ur olvasta a li­
tániát, Tóthné, a tisztelendő ur házi 
asszonya, amikor meglátta a tem­
plomban Schmidt Ferencet, megijedt, 
letérdelt a sekrestye ajtóban és azt 
sugdosta maga elé: Itt van Schmidt 
úr. Azután eldördült a fegyver, én 
egyebet nem láttam.

Az elnök ezután
felmutatja a tépett imaköny 
vet, amelyet keresztül lőtt a 

golyó.
1 A tárgyalást délután folyamán

alkalommal támadta meg a lelkészt, 
hol vasvillával, hol pedig 

késsel.
Diószeghy Sándor kecskeméti ven­

déglős hallotta Schmidt Ferenc fényé- . .. - ------- - -----
getődzését a pap ellen. A fegyver- folytatták. Az ítéletet valószínűleg a 
® ~ « Hu.mhrar. hnlnan pcti árákhan hirdetik ki.A bizonyítási** eljárás befejezése szakértő elmondta, hogy a revolver- j holnapjsti órákban hirdetik ki. 

után dr Öry Kálmán ügyész tartotta-----------------------------
meg vádbeszédét, majd a védőbeszéd 
elhangzása után Ítélethozatalra vo­
nult vissza a bíróság. Magyar állam 
megbecsülése ellen irányuló sajtó 
utján elkövetett rágalmazás vétsé­
gében mondta ki a bíróság Fazekas- 
Fried Samut bűnösnek, amiért is

1 hónapi fogházra és 50 pengő
pénzbüntetésre

mint fő- és 1 évi hivatalvesztésre
’ és politikai jogainak ugyanilyen idő- i zd.t*ük""bógy Hajdúböszörmény város 

tartamra való ^f^sz/ese’r^f ■t““íXrL villamos műtől fogja 
mellékbüntetésre ítélte. Gergely-Grün­
baum Sándort ugyanezen bűncse­
lekményért

2 hónapi fogházra és 50 I
pengő pénzbüntetésre

mint fő- és 1 évi hivatalvesztésre és 
poitikai jogainak ugyanilyen idő- I 
tartamra való felfüggesztésre, mint 
mellékbüntetésre ítélte. Dr Hoványi 
Kornélt ellenben az ellene emelt 
vád és következményei alól 

felmentette.
Az ügyész súlyosbításért jelentett 

be felebbezést, mig a védő és az 
i elitéltek enyhítés és a mellékbünte- 
i tés kiszabása miatt. Védő egyben 
i kérte a Fazekas Friedre vonatkozó- 
j lag a szabadság korlátozása meg-

A hajdúböszörményi villanytelep 
beszünteti üzemet és bekapcsolódik 

a debreceni villamos központhoz
Alsó- és Felső-Józsa községek és a nyaraló telepek is 

villanyvilágítással láthatók el
(A Hajduföld tudósítójától.) Április 

13-i számunkban már röviden kö 

is a debreceni villamos műtől fogja 
az áramot venni. Újabban szerzett 
információnk alapján érdekes ada 
tokkal egészíthetjük ki ezt a köz 
lésünket.

A hajdúböszörményi villamos mü­
vet a Ganz-féle villamossági rész­
vénytársulat 1911 évben építtette 
és azóta mint az üzem bérlője ke 
zeli. Miután a város a telep veze 
tését jó kezekben látja a Ganz- 
gyárnál, az újabban megkötött bér­
leti szerződés szerint

1961. évi december 31-ig 
hagyja a Ganz-gyár keze 

lésében,
a szerződés a város résXröl 

1951. évben jelbontható. A hajdú
de az

•aKonuiuun u böszörményi villamosmü két 250
E'nök elébe tárja a múlt tárgya- I szüntetését, amit azonban a bíróság | |óerös géppe| épült, amelyek egyike 
L"‘ , 1___ 1___ «.„Anncíl/ plntnsitnt' ,-_,_ixi...i amnhsn annvira

Mussolini statisztikai törvénye is világszerte 
nagy figyelmet és érdeklődést keltett

Budapest, április 26. A Magyar 
Statisztikai Társaságnak április 26-án 
Thiring Gusztáv elnöklete alatt tar­
tott ülésén Dobrovics Sándor a Tár­
saság főtitkára figyelemreméltó elő 
adást tartott. A statisztikai szolgá­
lat megszervezésének problémái és 
újabb szervezetei címen adott elő. 
Ismere ette azokat a reformokat, 
amelyeket a hivatalos statisztika 
megszervezése terén a háború után 
a külföldön végrehajtottak

Mussolinié az érdem, hogy 
egyéb hatalmai tö vényalko- 
tasok mellett az olasz sta­
tisztika központját létrehozta, 

világszerte nagy figyelmet keltett 
törvénnyel állapította meg a hiva 
talos statisztikai tevékenység uj 
rendjét. A statisztikát kivette a nem - 
zetgazdasági miniszteiium hatáskö 
réből és közvetlenül a kormány­
elnök alá helyezte.

A statisztikai intézet a legfelsőbb 
statisztikai tanácsból, az alája ren­
dé t központi statisztikai intézetből 
áll. Az intézet az országgyűlés altat 

‘ több évre előre megállapított állami 
1 szubvencióval és egyéb jövedelmei 
1 vei teljesei önállóan rendelkezik.

Hogy milyen jelentőséget tulajdoni 
tunk az olasz kormányelnök statisz­
tikai működésének, jellemző erre a 
a törvény végrehajtási utasításában 
fog alt e szavai: „A fascista kor- 

I mányzat számos intézménye között 
a központi statisztikai intézet 
a legfontosabbak közé tar­

tozik“.

Az intézet megnyitásakor pedig igy 
nyilatkozott:

„Nem túlzók, amikor azt mon­
dom, hogy a statisztika e percben 
az egész világon napirenden 
van, kiterjesztette juris dictióját az 
élet minden jelenségéle“.

...umWíWnWí,,...

is bővíti most telepét, amelyhez a 
szükséges több ezer lóerős gép már 
készül is.

Hajdúböszörmény városa igy na­
gyon jól jár, mert hiszen a debre­
ceni villamostelep, mely több millió 
kilowattóra áramot tud produkálni,

nem adja drágábban az ára­
mot, mintha azt Hajdúböször­
mény város a saját telepén 

állítaná elő.
Emellett az áramszolgáltatása nem­
csak a debreceni telep nagy gép 
berendezésével lesz biztosítva, hanem 
fokozott biztonságot nyújt a saját 
500 lóerős telepe, amely kitűnő ál­
lapotban van és bármilyen üzem­
zavar esetén percek alatt üzembe 
helyezhető. T. i. Hajdúböszörmény 
város kötelezte a Ganz gyárat arra, 
hogy jelenlegi telepét állandóan 
üzemképes állapotban tartsa és ah­
hoz értő személyzetet tartson szol-

Az áramszolgáltatás technikai meg 
oldása a következő: A debreceni 
villanytelepen fejlesztett 3000 voltos 
áramot a debreceni villanytelep trans 
formátor állomásán 15000 voltra 
feltransformálják és ezt földfeletti 
vezetékeken a Debrecen—Hajdú­
böszörmény-i országúton a hajdú­
böszörményi villanytelepre vezetik, 
ahol az ottani berendezésnek meg­
felelően transformátorok alakítják

| gálatában. 
felszaporodott “a telep fogyasztó kö- 1 AíAram 
zönsége, hogy már több mint 10 
éve a tartalékgép is éjjel nappal van 
üzemben, ami nem csoda, hiszen 
Böszörményben alig van nagyobb 
malom, vagy ipartelep, amely ne 
villamos motorral hajtaná üzemét.

A telep bővítésének kérdése már 
évek óla sokszor került tárgyalás 
alá, mivel egyrészt a telep üzem 
biztonsága miatt a tar alékgép fel­
állítását sürgette a város közönsége, ■ 6000 voltra, 
másrészt újabb nagyobb fogyasztók ! —-
besapcsolását kellett lehetővé tenni. 
Hajdúböszörmény város vezetősége (A sójózsa, Fel-öjózsa), valamint na- 
belátta, hogy a villanyáram terme- gyobo gazdaságoknak (Hajduszent- 
lés fokozása, illetőleg a telep bövi- györgy stb.), továbbá a népesebb 
tése szükséges, mivel azonban az —.■
ország szempontjából egyenesen 
káros egyes kisebb elektromos köz­
pontok létesítése, illetve kibővítése, 
ha ezek közelében nagyobb erőmű 
áll rendelkezésre, elhatározta, hogy 
központi elektromos telepét nem 
bővíti ki, hanem Debrecen város 
elektromos müvéhez csatlakozik.

A debreceni villamostelep való­
ban hivatva van Hajdumegyét elek­
tromos energiával ellátni és ezért

tartalékul szolgait, azonban annyira
1.___‘
zönsége, hogy már több mint 10
< ’ ‘ .......... .
üzemben,

így most már a 20 kilométeres 
távvezeték mentén levő községeknek

nyaralótelepeknek (Rák ezt, Boda) 
módjuk lesz, hogy az elektromos 
energiát könnyű szerrel igénybe 
vegyék.

Mint értesülünk a közeljövőben 
több helység fog még a hajdubö 
szörményi, illetve debreceni villany­
telephez csatlakozni.

IDivatnyakkendö 1 pengő
KORNFELD uridivntházbnn.
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A debreceni Hadi- 
muzeum Egyesület 

közgyűlése
f/t Hajduföld tudósítójától.) A

Debreceni Magyar Hadimuzetim 
Egyesület április 30-án, szombaton 
délután 5 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartja ez évi köz­
gyűlését a már előzőleg ismertetett 
tárgysorozattal. A közgyűlés után 
Horváth Károly, az Országos Ma 
gyár Hadimuzeum Egyesület ügy 
vezető alelnöke a párisi hadimu- 
ntuzeumról tart előadást. A köz­
gyűlésre a tagokat és az Egyesület 
barátait ezúton hívja meg az el­
nökség.

Nincs már református 
gimnázium a Felvidéken

(A Hajduföld tudósi őjátő ) Köz 
tudomáiu, hogy a Felvidéken a cieh 
uralom alatt milyen nehéz helyzetben 
vannak a magyar református egyházak, 
melyeket létalapjában támad meg a 
cieh zsarnokság. Legutóbb a cseh 
hatóságok 42 magyar református lel 
késztől tagadták meg a honosságot s 
ami még ennél is súlyosabban érinti 
a felvidéki reformátusokat, a napokban 
beszüntették a még megmaradt két 
utolsó református főgimnázium, a 
losonci és a rimaszombati működését. 
Ilyenformán a Felvidéken most már 
nincs egyetlen magyar református fő­
gimnázium se, aminek rettenetes hord­
erejűt magyarázni szinte felesleges.
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Aladin csodalámpéja
A debreceni publikum két hét őta 

annyit hallott már Aladinról és a 
kinai árnyképekről, hogy célszerűnek 
tartjuk egy-két szóval fel világosítani 
erről a francia irodalmi színházakban 
olyan nagy kedvességnek örvendő 
műfajról.

Az előadás egyébként ma dél­
után fél 6 órakor kezdődik a ref. 
Kollegium dísztermében, amikor is 
az »Aladin csodalámpája« citnü 
tizenöt képes árnykép-költemény után 
közkívánatra ismét előadják »A 
nyelvtan« cimü egyfelvonásos bohó­
zatot.

Az előadás egész jövedelme a sze 
génysorsu hallgatók tanulmány- és 
ösztöndíj alapjáé. Helyárak 1—111. 
sor 1 pengő, a többi sor 60 fillér.

A »kínai árnyképek« divatja ugyan 
olyan régi, mint a laterna magica, 
de az, amit ma igy neveznek, nem 
egyszerű árnyképvetités, hanem a leg. 
ktilömbözőbb művészeteknek remek 
kis egysége, szerves összetétele 
Wagner zenedrámája kicsiben. Mü 
vészi festményeket ábrázoló vetített 
képeken fekete árnyalakok mozognak 
s a mesét vagy a drámát költemény 
és dal-ciklus magyarázza és teszi 
Uraivá.

A francia szeminárium ta^jJ mu­
tatják be Magyarországon először az 
árnykép ciklus egyik legkomolyabb, 
legirodalmibb értékét, amely Aladin 
régi meséjében a költő életét jelké­
pezi és az ideálizmust dicsőit!.

A zene minden izében művészi 
munka. A költeményt ifj. Uray Sándor 
szavalja, az énekszámokat Lovas 
bonka és S frány Zsigmond adják 
elő, míg a zenekiséreiet André Lang 
vezeti.

A nagyközönség számára rendezett 
egyetlen előadás után már csak zárt­
körű előadások lesznek az egyes is 
kólák ifjúsága számára.

F ST, MO , TISZTIT 
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A debreceni egyetem tanácsa 
ünnepélyes keretek között sub 

auspiciis gubernatoris doktorrá avatta 
dr Bacsó Ferencet

A díszközgyűlésen a Kormányzó képviseletében dr Petry Pál 
kultuszállamtitkár volt jelen

(A Hajduföld tudósítójától.) Ritka 
szép ünnepély zajlott le kedden 
délelőtt a debreceni ref. Kollégium 
dísztermében Ugyanis ekkor avatták 
sub auspiciis gubernatoris az állam 
tudományok doktorává

dr Bacsó Ferencet, 

a Tisza István Tudományegyetem 
jogikarának kiváló képességű volt 
hallgatóját, aki úgy közép, mint 
főiskolai tanulmányait a legszebb 
eredménnyel, mindenkor kitüntetés 
sei végezte.

A keddi ünnepélyes doktorráava- 
tás a kalmából a Kormányzó kép 
viseletében Debrecenbe érkezett

dr Petry Pál kultuszminisztert 
államtitkár,

valamint dr Nagy Árpád államtitkár 
és a szegedi tudományegyetem kép i 
viseletében dr Csengery János 
egyetemi tanár. Az ünnepély délelőtt 
fél 12 órakor vette kezdetét s a 
Kollégium dísztermét zsúfolásig meg 
töltötték Debrecen város társadalmi 
és közéleti előkelőségei. Fél 12 
órakor ünnepi díszben bevonult az 
egyetemi tanács és elfoglalta helyét 
az emelvényen. Ezután a rektor 
üdvözölte az egyetemi tanácsot, 
köszöntötte dr Bacsó Ferenc jelöltet 
s a diszközgyülést megnyitotta. 
Majd a rektor felkérésére a jog- és 
államtudományi kar dékánja, |

dr Márffy Ede |

ismertette a doktorráavafás előzmé 
nyeit a következő beszédben :

— Dr Bacsó Ferenc született 
Nagyváradon 1902. május 18 án. 
Gimnáziumi tanulmányait a szol­
noki állami főgimnáziumban mind­
végig tiszta jeles eredménnyel vé­
gezte el. Azután jogi tanulmányok 
folytatása céljából egyetemünk jog i 
és államtudományi karára iratkozott ■ 
be, ugyanott összes alapvizsgáit és 
szigorlatait

egyhangú kitüntetéssel ál 
lotta ki

és időközben a jogtudományok 
doktorává egyetemünk által már 
felavattatott Dr Bacsó Ferenc már 
egyetemi tanulmányainak ideje alatt 
is félreismerhetetlen bizonyságát 
adta a tudományos irodalom műve­
lésére való különös képességeinek, 
amennyiben több Ízben nyert egye­
temünkön tudományos dolgozatai 
val pályadijat, továbbá egyes tudo­
mányos dolgozatai nyomtatásban is 
megjelentek.

Mindezekre való tekintettel karunk 
dr Bacsó Ferencnek aziránti kérel­
mét, hogy ö egyetemünk tanácsa 
által, a Kormányzó Ur Öfőmé lósága 
magas pártfogása mellett, az állam­
tudományos sub auspiciP guberna 
tor,s doktorává avattassák fel, meleg 
pártolással terjesztette fel a vallás 
és közoktatásügyi miniszter úrhoz. 
A vallás és közoktstásügyi minisz­
ter Ur Önagyméliósága szintén pár 
toló előterjesztésére pedig a Kor­
mányzó Ur Öfőméltósága Budapesten 
1927 január U-én kelt magas 
elhatározásával megengedni méltóz 
tatotl, hogy dr Bacsó Ferenc ut az 
<925/26 tanévre szól 5 hatállyal 
egyetemünk tanácsa által magas 
parifogása mellett avattassék fel

az államtudományok sub aus 
piciiig gubernátorig d ktorává 

és magas személyének az ünnepé­
lyes doktoravatás alkalmával való 
képviseletével dr Petry Pál vallás 
és közoktatásügyi miniszteri állam­
titkár urat bízta meg.

Az előadottak alaptán tisztelettel 
javasolom, hogy a tekintetes tanács 
dr Bacsó Ferencnek az államtudo 
mányok sub auspiciis gubernatoris 
doktorrá való felavatását most már 
foganatosítani méltóztassék.

Ezután dr Lencz Géza és dr 
Márffy Ede küldöttségileg kérte dr 
Petry államtitkárt, hogy jelenjen meg 
a díszközgyűlésen a Kormányzó 
képviseletében. A megérkező állam­
titkárt Illyefalvi Vitéz Géza rektor 
rövid üdvözlő beszéddel köszön­
tötte, melyre Petry államtitkár vála­
szolt. Őszinte örömének adott kife­
jezést, hogy ez ünnepélyes alkalom­
mal ismét Debrecenbe jöhetett, ahol 
a doktorráavatási aktusnál öröm 
teljes megbízatásnak tesz eleget. 
Beszéde végeztével dr Bacsó Ferenc, 
a felavatandó doktor lépett az ál 
lamtitkár elé s hálás szavakkal fe­
jezte ki köszönetét a kormányzói 
kitüntetésért.

Ezután dr Bacsó Ferenc a nagy­
számú közönség lankadatlan érdek­
lődése és figyelme mellett olvasta fel

nagyértékü doktori érteke 
zégét.

Az értekezés felolvasásának befe­
jezésével dr Bacsó Ferenc letette a 
doktori e kitt, amelynek szövegét 
Sass Béla, a hittudományi kar dé­
kánja olvasta fel, majd dr Márffy 
Ede jogkari dékán a következő 
szavak kíséretében avatta az állam­
tudományok doktorává dr Bacsó 
Ferencet:

Én dr Márffy Ede a jog- és 
államtudományi kar ezidei dékánja, 
tisztemhez kötött hatalmamnál fogva 
önt, Bacsó Ferenc ur tudománya 
elismeréséül az államtudományok 
doktorává avatom és felruházom 
mindazokkal a jogokkal és kivált 
Ságokkal, amelyek a törvény erejé 
nél fogva a doktorokat megilletik, 
önnek most már kötelessége lészen 
tudományos törekvésekkel kiérdemelt 
állásának tekintélyét megóvni, nem 
különben szaktudományának és a 
királyi Tisza István tudományegye 
lemnek, melynek doktorai sorába 
önt ezennel beiktatjuk, gyarapodá 
sát, virágzását s ezzel hazánk javát 
hathatósan előmozdítani.

Ezután az egyetem tanácsa a je­
löltet a szokásos módon doktorrá 
fogadta, mely után dr Bacsó Ferenc 
köszönetét mondott az egyetemi ta­
nácsnak. Ennek befejeztével dr Petri 
államtitkár rövid beszéd kíséretében

átnyújtotta dr Bacsó F renc 
nek a gyűrűt.

Végül a rektornak az államtit­
kárhoz intézett köszönő szavai után 
a díszközgyűlés a Szózat hangjai 
mellett véget ért

LEGJOBB
FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

Budapesten öngyilkos lett 
egy debreceni lány

Budapest, április 26. Tegnap az 
Andrássy ut 38. sz. ház IV emeletéről 
a liftaknába vetette magát egy is­
meretlen nő és mire a mentők meg 
érkeztek, már csak a beállott halált 
konstatálhatták.

A tör vény széki bonctani intézet­
ben ma Keller vállalkozó az ön 
gyilkos nőben felismerte sógornőjét. 
Reichenberg Margit 27 éves leányt, 
egy debreceni vállalkozó leányát. A 
rokonság előtt rejtély, hogy a jó 
módban élt leány miért követte el 
tettét.

Április 30-án nyilik meg 
a Budapesti Nemzet­

közi Vásár
A Budapesti Nemzetközi Vásár, 

mint ipari és kereskedelmi 
újabb fellendülésének egyik 
ságosabb megnyilvánulása, 

április 30 án 
fogja széttárni kapuit. A 
árukiállitást ebben az évben sokkal 
nagyobb területen, mint tavaly, de 
ismét az Iparcsarnokban és környé­
kén rendezik meg.

Az Iparcsarnok környékén hosszú, 
rendezett sorokban már egymás 
mellett állanak a diszes paviilonok, 
sátrak, különböző cégek kiállitó- 
fülkéi. Már megindult a kirakodás 
is. Lesz itt minden: ruházati cik­
kek, dísztárgyak, élelmiszerek, italok, 
bútorok, háztartási berendezések, 
vegyészeti gyárak termékei.

Az Iparcsarnok mögötti részen 
külön pavilonokban gép- és malom­
iparunk helyezi el kiállítási tárgyait. 
Automobi’ok, cséplő- és aratógépek 
között ott fogjuk látni a legkülön­
bözőbb ekéket is, emelődarukat, 
szivattyúkat, tüzoltófelszereléseket s 
óriási jéggyártógépeket. Külön terű 
létén helyezik el harangöntőipari 
termékeinket.

A Budapesti Nemzetközi Vásárt, 
közgazdasági életünknek ezt az 
egyik valóban legfontosabb esemé­
nyét a balkáni és nyugateurópai 
államok kereskedői és iparosai — 
értesülésünk szerint — úgyis mint 
kiállítók, úgyis mint látogatók igen 
nagyszámban fogják felkeresni.

A Budapesti Nemzetközi Vásárra 
utazók

50% os utazási kedvei meny­
ben részesülnek.

A vásár területére állandó belépő­
jegyül is szolgáló vásárigazoivá- 
nyokhoz vannak kötve az utazási 
kedvezmények is.

A vásárigazolványok 3.20 P.-ért 
a vásár tb. képviseleteinél kaphatók.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazába', 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hittek Magyarország feltámadásában

Ámen.
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HÍREK
1927 április 27. (Szerda) 
Prot.: Arisztid. Kath.: Zita sz-

A Meteorológiai Intézet jelentése: |
Időjárás. Továbbra is esős idő várható, 

sok helyütt csapadékkal megélénkülő nyu­
gati szelekkel és erősebb hosülyedésseí

Városi mareum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közrccvei.Sdesi kőm-vtár nyitva délelőtt 

10-l-<, délután 4—7-ig.
üvxjmertarak körül éjjeli szolgálatot 

tartanak ; Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és [ 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
(Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- ' 
mán-u. 1.)

— Ma délután féa négy órakor j 
temetik Magos» Barnát Magoss 
polgármester legkisebbik fia, Magoss ' 
Barna hirtelen tragikus elhunyta i 
kapcsán városszerte óriási részvét 
nyilvánul meg a polgármester és 
porig sújtott családja iránt. Mint 
ismeretes, a polgármester külföldön, 
Olaszországban tartózkodott és hétfő 
este távirati utón közölték vele a 
szomorú eseményt. Magoss polgár­
mestert Kómában találta fiának ha 
láihire, s távirat' utón kért bővebb j 
értesítést Debrecenből. Kedden reg 
gél rádiógrammot küldöttek Rómába 
s közölték, hogy a temetés szerdán 
délután fél négy órakor lesz. Érte 
sülésünk szerint a polgármester 
azonnal elindult Rómából, de mi 
után az ut rendkívül hosszú, egy 
előre még bizonytalan, hogy haza 
érkezhetik-e a temetésre. Az elhunyt 
Magoss Barna temetése akinek halála 
a Magoss-, Kardoss-, Kovács-, Szabó­
ké Mező családokat borította gyászba, 
ma szerdán délután fél 4 órakor 
lesz a Rákóczi utcai gyászháztól, 
ahonnan a Kossuth-utcai temetőbe 
helyezik nyugalomra.

— Az ÉME. választmányi ülése. 
Az Ébredő Magyarok Egyenletének 
debreceni csoportja csütörtökre hir­
detett választmányi gyűlését, az el­
nöknek igazgatósági való elfoglaltsága 
miatt, május 2-án hétfő délután 6 
(hat) órára halasztotta Az elnökség 
kéri a választmányi tagokat, hogy 
pontosan és teljes számban jelenje­
nek meg. A könyvtári órákat csütör 
tökön 28-án este 6 és 8 óra között 
tartják.

— Halálozás Ozv. dr Szilany 
Aladárné, köiigugatáii bíró ölvegye 
a napokban Budapesten 86 éves ko­
rában elhunyt. Holttestét Losoncra 
szállították és olt temették el férje 
mellé. Az elhunyt nagyasszony ala- 
pi'ojs és elnöke volt az Országos 
Lórantffy Zsuz.ánna Egyesületnek s 
igy nagy szerepet játszott a reformá­
tus egyházi életben is.

— A Katholikus Leányclub ma 
szerdán délutáq, 6 órai kezdettel 
a Svetits intézet nagytermében gyű­
lést tart, melyre ezúton is kéri a 
tagok megjelenését az elnökség.

— A református énekvezérek 
országos közgyűlése Debrecenben 
A magyar országos református ének 
vezérek egyesülete május 4 én Deb­
recenben tartja meg országos köz 
gyűlését, melyre már folynak a meg 
felelő előkészületek.

— Szépirodalmi újdonságok. 
Zilaby Lajos : Két fogoly, Babits: 
Halál fiai, Dumas: Fekete tulipán 
Takáts: Magyar múlt tarlójáról. Ezen 
könyvek kaphatók Antalfy József 
köoyr kereskedésében.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉKÉI,

A városi autóbuszközlekedés 
ui menetrendje

Az uj rend április 25
(A Hajduföld tudósítójától.) A Hév. 

üzletigazgatósága értesíti az utazó­
közönséget, hogy a városban közle­
kedő autóbuszok útirányát, menet­
rendjét és menetdijait április 25-étöl 
kezdve a következőképen változtatja 
meg :

Menetrend
/. Kis'emplom—Nyilastelepi vonal.

A Nyilastelepre menő autóbuszok 
kiinduló pontja ezen naptól kezdve 
nem a Bika szálloda, hanem a 
Kistemplom lesz. Indulnak : a) a Kis 
templomtól a Nyilastelepre reggel 
6 óra 20 perctől kezdve 20 per 
cenként esti 9 óráig, b) a Nyilas­
telepről a Kistemplomhoz reggel 
6.35 órától 20 percenként esti 9.15 
óráig.

//. István-ut—Kistemplom vonal:
Ezen a vonalon úgy a kezdő-, mint 

a végpont az eddigi marad. Indul­
nak : a) az István útról a Kistem­
plomhoz reggel 6 15 órától este 8.55 
óráig, b) a Kistemplomtól az István- 
utra reggel 6 50 órától este 9.30 óráig 
20 percenként.

111. Kistemplom—monostorpályi úti 
vonal:

Ezen a vonalon április 25- ikétől 
kezdve az autóbuszok nem a gróf 
Vécsey utcáig, hanem az izraelita 
temetőig közlekednek. A közlekedést 
— mint az alábbi részletes menet­
rendből is látszik — csak a nap 
bizonyos szakaiban és pedig délelőtt 
és délután is 2—2 órán át 20 per 
cenként induló kocsikkal fogjuk fenn 
tartani.

Az autóbuszok indulnak : a) a Kis­
templomtól a Monostorpályi-utra reg 
gél 9 30 órától délután 5 30 óráig 
20 percenként, b) Monostorpályi- 
utról a Kistemplomhoz reggel 9.40 
órától délután 5.40 óráig 20 per­
cenként.

Országos vásárok alkalmával és 
pedig a Széchenyi-utcai kirakóvásá­
rok ideje alatt, vagyis az országos 
vásárokba eső szombati, vasárnapi, 
hétfői és keddi napokon az István ut 
—kistemplomi vonalon a közlekedés 
szünetel és e napokon a Kistemplom 
—nyilastelepi vonalon közlekedő ko­
csik nem a Kistemplomtól, hanem 
a Bika szállótól indulnak. Ezeken a 
napokon a Kistemplom —monostor­
pályi úti kocsik is nem a Kistem- 
lomtól, hanem a Bika-szállodától in­
dulnak.

— Az Ipartestület felhívása a 
tanonctartó iparosokhoz. Az 
utóbbi időben mindgyakrabban for­
dul elő az az eset, hogy egyes 
munkaadók a beszerződtetés után 
kellő időben nem íratják be tanon- 
caikat az iskolába. Minthogy pedig 
ebből sok kellemetlenség és anyagi 
kár is háromoihatik az érdekeltségre: 
ezúton hívjuk fel őket, hogy tanon- 
caikat, tekintet nélkül azok korára, 
vagy isko'ai képzettségére: feltétlen 
jelentsék be a Tanonciskola igaz­
gatóságához, aki aztán a kellő uta 
sitásokat megadja Ipartestület.

— A borivók figyelmébe! H i 
bort iszik, klaérelje meg él keverje 
Delma Pengővel, meg leit lepve 
annak jóságától, máiréizt italát ol 
cióbbá leni.

— Carbo'ineum, creolin, gép 
olaj, tavottazsir és úszó' kenőcsök 
legolcsóbban beszerezhetők Neumann 
Nándor festékkereskedésében Csapó­
utca 8.

én már életbe it lépett
Ezeken a vásári napokon a kocsik 

nem a fenti menetrend szerint, ha­
nem a szükséghez képest fognak 
közlekedni.

Dijazabáa
I. A menetdijak szempontjából a 

Kistemplom—nyiíaslelepi és István­
ul - kistemplomi vonalakat egységes 
vonalnak tekintik és az ily egységes 
vonalat képező

a) István-ut—Nyilastelepi vonalon 
a következő három vonalszakaszt 
állapítjuk meg: I. István-ut—Kis­
templom. 11. Kistemplom —Pavillon 
laktanya. 111. Pavillon>-laktanya- 
Nyilastelep.

b) A Kistemplom—Monostorpályi 
útvonalon a következő két vonal­
szakaszt állapítjuk meg: I. Kis 
templom—Városi Villanytelep. II. 
Városi Villanytelep— Izr. temető.

A menetjegyek árai:

Egy szakaszra 16 fillér. Két sza­
kaszra 28 fillér. Három szakaszra 
34 fillér. A menetjegyek csak azo­
kon a kocsikon érvényesek, ame 
lyeien kiadattak.

Minthogy a menetjegyek ára a 
fentiek szerint az eddig kiadott füzet 
jegyek áránál is alacsonyabbak, en­
nek folytán a füzetjegyek kiadását 
megszüntetjük. A már kiadott füzei- 
jegyek érvényben maradnak, de kí­
vánatra főpénztárunk visszaváltja.

Béri» jegyek
május 1-től kezdve a következő, napi 
2 útra szóló havi bérletjegyeket 
adjuk ki:

/. Bárki által igénybevehető bérlet­
jegyek : a) Egy szakaszra érvényes 
havi bérletjegy ára 7 pengő, bj Két 
szakaszra érvényes havi bérletjegy 
ára 12 pengő

II. Tanulók által igény bevehető havi 
bérletjegyek: a) Egy szakaszra érvé­
nyes havi bérletjegy ára 5 pengő, 
b) Két szakaszra érvényes havi bér­
letjegy ára 8.40 pengő. A tanuló 
havi bérletjegyek csak arcképes iga 
zolvány felmutatása mellett érvénye­
sek. Az arcképes igazolvány ára 
64 fillér és azt megfelelő igazolás 
mellett főpénztárunk (Petőfitér 14. 
alatt) állítja ki. A bárki által igénybe­
vehető bérletjegyekhez arcképes iga­
zolvány nem szükséges. A havi bér­
letjegyek meghatározott útvonalra 
állíttatnak ki.

— Tetőtüz a Szoboszlói-uton. 
A Szobosziói ut 4. számú ház teteje 
tegnap délben kigyuladt. A tűzről 
azonnal érte itették a tűzoltóságot, 
ahonnan dr Roncsik Jenő tüzoltó- 
főparancsok vezénylete alatt pár perc 
alatt kivonult a tűzoltóság és félórai 
megfeszitett munka után lokalizálták 
a tüzet.
- ÁBRAHÁM ISTVÁN udvari 

fényképész kéri a n. é közön­
séget kirakatainak megtekintésére. 
Volt Kozmann műterem.

— Szőrmeáruk megóvását, min 
denféle téli ruhák gondozá'át elválta 
lom Nagy József azücimester, Szent 
Anna utca 3. szám.

~ Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajdaföld ZönyVoiztMlyában

— Ax uj Nemzed ók este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden ujsáa. 
árusnál.

FŐISKOLR
i Az Egyetemi Kör választmányi 
' illése. Felkérem az Egyetemi Kör 
t választmányának tagjait, hogy az 

április 29 én, pénteken este fél 8 
• .órakor tartandó választmányi ülésen 
' — tárgysorozat fontosságára való 
I tekintettel — feltétlenül jelenjenek 
! meg. Tárgy: Folyó ügyek. Rend- 
; kívüli közgyűlés előkészítése. Be- 
I számoló a március 15-i ünnepélyről, 
i Elnökség.

— Felhívás és kérelem a Zene, 
kedvelők Kőre tagjaihoz. A má­
jus 2-iki Beethoven ünnepre az 
összes ülőhelyek elkeltek. Vidékről, 
kivált Nyíregyházáról, de a debre­
ceni társadalom köréből is, a IX. 
szimfóniát meghallgatni sokan je­
lentkeztek, akiket a Kör nem tudott 
helyhez juttatni. Ezúton kéri tehát 
a Kör azokat, kik bármi oknál fogva 
a hangversenyen nem vehetnek 
részt, hogy jegyeiket a Kör pénz­
tárosához beadni szíveskedjenek, 

t ahol a jegyek árát azonnal kifizetik. 
Az előjegyzett jegyeket ma délig 
legkésőbo kérjük kiváltani, mert 
azok tovább fent nem tarthatók. 
A május 2-án este dr Dohnányi 
Ernő, dr Petry Pál és a budapesti 
vendégek tiszteletére adandó társas 
összejövetelre a Bika üvegtermében 
jelentkezni lehet szombat délig a 
zeneiskola igazgatójánál.

— »Henry Ford, a gavallér. 
Budapestről jelentik: Henry Ford, az 
antiszemita érzelmeiről és autóiról 
világszerte ismert gyárosnak levelet 
irt egy fiatalember és elpanaszolta, 
hogy antiszemita volta miatt képtelen 
elhelyezkedni. Ford 3 ezer dollárt 
küldött most a fijtalembernek, hogy 
azon birtokot vegyen bérbe, amelyen 
gazdálkodhat.

— A rendőrség felhívása az 
utlevéltkérő közönséghez. A 
debreceni rendőrkapitányság, mint 
utlevélkiáUitó hatóság felhívja a kö­
zönséget, hogy tekintettel a nyári 
hónapok alatti tömeges utazásokra, 
a torlódás elkerülése végett célszerű 
az útlevél kiállítása és meghosszab­
bítása iránti kérelmet már most be­
nyújtani, mert az ebből későbben 
előálló késedelmek miatt a rendőr­
kapitányság a felelősséget magáról 
elhárítja. Az útlevelek legalább egy 
évre állíttatnak ki, a meghosszab­
bításnál pedig a lejárat napja vé 
tetik figyelembe.

— Egyetlen reggelire : 5 korsó 
sör, 12 pár virslii, 12 perec és 
3 porció retek. A reklámnak egy 
különös és nem mindennapi eseté 
ről tesznek jelentést a müncheni la 
pok. Egy müncheni cég a lapokban 
hirdetéseken hívja fel a közönség 
figyelmét arra, hogy vevőinek két­
féle kedvezményt helyez kilátásba. 
A vevőknek választásuk van egy 
ingyenes müncheni repülés és egy 
a Hofbáuben szervírozott reggeli 
között. A reggeli öt korsó sörből, 
tizenkét pár virsliiből, tizenkét pe­
recből és három porció retekből áll. 
A müncheni újságíró kérdésére a 
cég tulajdonosa elmondta, hogy a 
vevők eddig tiz eset közül kilencszer 
a választották.

— Az érehneazeaedéa termé- 
*cetee gyógyitáaa. Irta: Buctányi 
Gyula, 11 ilt kiadáiban moit jelent 
neg éi kapható Cailhy Ferenc rt. 
cöoyvkereikedéiében, Piac u'ca 8

— Női kalapkészitőnök- 
nek szalmabortnik filc-cap- 
lainek nagy választékban, 
angross árban a Kalap- 
iteemben, Piac-utca 9.
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_ RAdló-müaor Április 27. Szerda. 
_ Délelőtt 9 36, 12 és délután 3: 
Hűek közgazdaság. 1 : Időjárás- és viz- 
41 sciÁlentés 4 .Képes Kis Lap“ mesék, t Idő árát és vízállásjelentés. 515 : Szim- 
fXn kus zenekari hangverseny. Wagner-est. 
Közreműködnek Stampf Anette operaéne- 

és Welser Tibor operaénekes. 1. 
yXnerin - előjáték és közzene. 2. Rajna 
kincse az istenek bevonulása Walhalába. 
q Walkür - Wotan búcsúja és tűzvarázs, 
3 kísérettel énekli Welser Tibor. 
4e,Frzsébet^ belépője a „Tamháuser“-ból 
Zenekari kísérettel énekli Stampf Anette 
5 Tanhäuser — megnyitó, 650: Koch Já­
nos előadása A mérleg kiegészítő részei. 
2 ni .perei Lily olasz áriákat énekel 1. 
r/Astorea Morin voglio. 2. PaisielloiNel 
?or p°u non mi sento. 3 Gordrgiani: Ogni 
«ható 4. Stradella: Pieta Signore. 5. 
Carissimi: Vittoria. 6 Scarlatti: O cesate.
7 Pergolese Se tum’ami. 8. Giordano. 
Cári mio-ban. 8: Bartók Béla hangverse- 
nve Beethoven-est 1. Változatok és fuga 
oo 35 (Es-dur). 2. Hat bagatell, op 12b. 
^Szonáta, op 57. (F moll). Allegro as- 
sai - Andante con moto — Allegro non

Megpofozták Kerenszkyt 
a tiszteletére rendezett vacsorán

Budapest, áprilií 26. Berlini jelen- dezett társas vacsorán a volt cári 
tés szerint Kerenszkyt, az orosz köz- hadsereg egyik tisztje öklével arcul 
társaság volt elnökét, Amerikában ütötte. A volt tisztet kituszkolták a 
tegnap este egy, a tiszteletére ren- teremből.teremből.

Ismét módosult a Dóczy-intézet 
kibővitésének terve

Az épület uj szárnya a Kossuth-utca 35. és 37. számú telkeken
■ •" fel

sitják meg, amennyiben a tervezett 
kibővítést úgy hajtják végre, hogy

a Kossuth utca 35. és 37. számú 
telkeken épitik fel a Dóczy- 
intézet épületének uj szárnyát.
A front-épitkezés olyan lesz, hogy 

pár esztendő múlva a' 31. és 33. 
számú telkeken tovább lehet azt 
folytatni, éspedig ttgy, hogy az épület 
stílusa teljesen egységes marad.

A részlettervek elkészítéséről már 
javában folynak a tanácskozások és 
biztos helyről vett értesülésünk sze­
rint az építkezést még a nyár folya­
mán meg is kezdik.

épül
(A Hajduföld tudósító] tói ) A deb­

receni református leánynevelö intézet 
kibővítésével kapcsolatban számos 
terv merült fel már a múltban. Leg 
utóbb — mint ismeretes — arrólsai — Andante con moio — nucgiu mm mouu — unni isuicicics — uhui

troppo. 9.30: Hírek, közlemények és ló- •. vo|t hogy a Dóczy intézet uj •
versenyeredmények. 10 A Dunapa o a- , ^pü[ete íe!jes frontális kiképzést nyer,

Áécs (517.2 és 577). Délelőtt az egész épületet a hatalmas utcai
11 és délután 4.15 Zene. 7.10: Francia fronton egyvégtében építik meg. Ez 
nyelvóra. 7 40 Angol nyelvóra 9 05: Duett- a terv mosl jsmét módosult, ameny-

— Berlin (484 és 566). Délután 5 : .. ...
Ének és kamarazene. 9: Vig est 10.30: 
lazzband. — Boroszló (315.8). Délután 1 
4 30 Zene. 7.25: Angol nyelvóra. 8.15 (
Haneversenv. - Majna-frankfurt (4286). Délután ^: Zene 7.30: Réger emlék- | 
ünnep. - Prága (348.9). Délután 5: Zene. 
840- Szimfónikus hangverseny. 10.15: 
Rádiószkeccs. 10.45: Hangverseny - Róma 
Í449) Délután 5 15 : Jazzband. 8.45: Hang­
verseny. London (361 4). Délután 7 : 
Orgonahangverseny 8 25 Kabaré. 9 15 
Kamarazene. 10.15 Ének 11 Hangverseny.

Esperanto előadások, nyelvtanfolya­
mok rádió utján. E héten a következő 
rádió állomások műsorán szerepel az Es- ' 
oeranto: Szerda 18'00 órakor Kaunas (Li- , 
tovio) 18'45 órakor Stuttgart, 19-00 órakor 
Krasuoder, 19.30 órakor Madrid 20 30 
órakor Barcelona, 22 00 órakor Moszkva, i 
Csütörtök 4'45 New-york, 20'45 órakor 
Genf Pénter 18 00 órakor Kaunas, 18'30 
órakor Zágráb 19'30 órakor Lyon, 2215 , 
órakor Breslau, Gleisoitz. Szombat 15'30. .; 
órakor Königsionsterhausen 15'35 órakor I 
Leipzig. Dresden, 21.30 órakor Antverpen, I 
Brüssel. Vasárnap 1000 órakor Tallin I 
(észt, istentisztelet; 11 00 órakor Hamburg, i 
Bremen, Hannover, 15'00 órakor München, i 
Nürnberg. Hétfő 19 30 órakor Madrid, : 
20 00 órakor Minks Kedd 18'30 órakor i 
Zágráb, 19*00 órakor Falure (svéd) 1910 
órakor Bécs, Klagenfurt, 19.30 órakor ; 
Königsberg, Danjzig. !

— A MÁV. filharmonikusok 
hangversenye. A MÁV. filharmo 
nikus zenekar május 8-án este 8 
órakor tartja meg a Bika nagyter­
mében az idei saison befejező nagy 
hangversenyét. Az estélynek külön 
nagy érdekessége az, hogy a zene­
kar karnagyának, Ábrányi Emilnek 
egyik nagy értékű zenei szerzemé 
nyét is megszólaltatja ezen az estén 
az együttes. Jegyek Hegedűs és Sán 
dór r. t. könyvkereskedésében vált­
hatók.

— Mi a titka annak, hogy az 
alkoholmente« Daltna pezigő oly rö­
vid idő alalt közkedvelt ét népszerű 
lett ? A válasz és a magyarázat erre 
nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló 
minőségű amerikai ital tényleg nagyon 
olcsó és tápláló, a legtöbb ember 
szája izének megfelel, háztartásban 
tehát gazdaságos és miuián minden 
gondos háziasszony szeret takarékos­
kodni, az ezen italt előnyben része­
síti, ső’ a borivók is szívesen fogyaszt­
ják, mert a savanyúbb borokkal ke­
verve, azokat kellemesebbé teszi. Aki 
tehát még nem próbálta meg, a saját 
érdekében tegyen vele kísérletet és 
azt maga is állandó napi italává vá­
lasztja. Kapható mindenütt 1

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

nyiben az egyháznak nem állanak 
rendelkezésére a megfelelő anyagi 
eszközök.

Éppen ezért most elhatároztatott, 
hogy a tervet csak felerészben való ■

Vigszinbás
A vasmenyasszony, tengerész dráma 

7 felvonásban, a főszerepeket Otto 
Gebühr, Erna Moréna és Maly Del- 
schaft játsszák. A vasmenyasszony a 
tengerész arája: a hadihajó, akit a 
teagerész menyasszonyának tekint, 
mert minden fölé helyezi a világon. 
A hatalmas tenger és imponáló jelle­
mek elemei e filmnek. A szerelem 
és a kötelességérzet megkapó ellen­
téteket támasztanak abban a szerelmi 
történetben, amely a hajón játsszik. 
Ezt megelőzi Majomvilág Sumalrában ; 
mesébe illő exotikus világ tárul a 
nézők elé, oly gyönyörű felvételekkel, 
hogy akaratlanul is a bibliai para­
dicsomra kell gondolnunk.

Jönnek: A rezervista, Tánc a nő 
körül, Vigyázz ha jön a vonat, Zigoto 

butleszk. „ ,
Meteorban

Csütörtökön :
„POMP El PUSZTULÁSA', tör­

ténelmi világattrakció, 14 felvonásban. 
Korda Mária, Várkonyi Mihály, Bern­
hardt Goetzke és Emilió Ghione a 
főszerepekben. Jegyelővétel. Előadások 
7 és 9 órakor.

ft TŐZSDE

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

Akció a református Kollégium volt iskola 
társai szövetségének megalakítására

A nemes célú mozgalmat dr Körössy Kálmán indította meg
(A Ha duföld tud sitój tói ) A deb- ' 

receni református Kollégium volt 
növendékei körében érdekes moz­
galom indult meg, amely a volt is­
kolatársak szövetségének megalakí­
tására irányul. A mozgalom elindítója

dr Körössy Kálmán ügyvéd 
a debreceni ügyvédi kamara elnöke, 
felsőházi tag, aki már be is szerezte 
azokat az iratokat, melyek a meg 
alakulás előkészítéséhez, illetőleg az 
alapszabályok megszerkesztéséhez 
szükségesek.

Hétfőn délután egy huszas bizott­
ságot hi:ott össze S. Szabó József 
ref. főgimnáziumi igazgató. A bízott 
Ságban a város Különböző társa 
dalmi rétegeinek ismert vezéralakjai 
voltak képviselve és pedig úgy, hogy 
nemcsak a reformátusok, de a kü 
lönböző keresztény felekezetű volt 
növendékek is részt vettek az érte 
kezleten.

I A huszas bizottság ülésén 5. 
Szabó József főgimnázium! igazgató 
ismertette azt a célt, amely szüksé­
gessé teszi a volt iskolatársak szö­
vetségének megalakítását. A szövet-

! ség utján akarják ápolni és épség-

ben tartani a Kollégium iránti sze­
reteted a Kollégium hagyomá­
nyait és

támogatni a Kollégium sze 
génysorsu tehetséges diákjait.

A volt iskolatársak ezzel a munká­
val a magyar ős talajból felemelhe­
tik a rejtett értékeket, az érvénye­
sülni nem tudó kiváló fiatalembere 
két, amire a magyar művelődésnek 
és a magyar hazának oly nagy szük­
sége van.

A huszas bi ottság hétfői érte­
kezletéről egy szükebb körű ötös 
bizottságot küldött ki és megbízta 
az alapszabályok kidolgozásával. A 
bizottság tagjai sorába S. Szabó 
Józsefet, Bessenyei Lajost, Kölcsey 
Sándort, Kőrössy Kálmánt és Csa­
bán Endrét választották be. Ha az 
alapszabályok elkészülnek, azokat 
felülbírálja a huszas bizottság, majd

még ebben az iskolai évben 
ossz: hívják az alakuló ős- 

gyülést,

amelyen impozáns keretek között 
megalakítják a kollégiumi volt iskola­
társak szövetségét.

SZÍNHÁZ ------- rw >
A Csokonai-szinház műsora:

Az előadások este 8 órakor kezdődnek.
Szerda délután 3 órakor: Jedermann 

(Misztérium.) ifjúsági előadás „oAlrr_
Szerda este C) bérlet Csokról-csókra.
Csütörtökön délután 3 órakor Jeder 

mann (Misztérium) Ifjúsági előadás.
Csütörtök este D) bérlet. Csókról-

C S 1C Tel
Péntek este B) bérlet. Te csak pipálj, 

Ladányi I Csathó Kálmán vigjátéka, elő­
ször ! __

Mozgószinházak közleményei:
Szerda—csütörtök :

Apollo
Két sláger egy előadaiaan : I- A 

játékos auzony, «intnü 7 felvonóban, 
a főszerepeket Gretta Nmen e> Lyonéi

A pengő Zürichben 90.75
Budepeit 90 75, Beilin 123.27.5, Newyotk 

520,—, London 2585.50, Púi. 20.36.50, 
Milisó 29.45, PUg. 15 39,5. Bolpid 9 13.50, 
Szófia-------- . Bakaiéit 3.35, Vataó —
Béc« 73.10.—. Hollandia 206.02,5. Brőiizd

I Barrymore játsszák. Rendkívül kedves 
! történet a már isméd minta szerint, 
; amikor a hercegkisasszony^ a házas 
i vághoz nem a rangjához illő partnert, 
■ hanem egy valódi férfit keres. Ennek 

a küzdelemnek a bonyodalmai és a 
kis hercegség udvari izgalmai mint 
vihar a pohár vízben tartják mulat­
ságos hangulatban a közönséget, ame­
lyet megfog és elbájol az egészből 
kiáradó romantika. Ezt követi Lady 
Windermere legyezője, Wilde Osz­
kár színdarabja filmen 8 felvonásbnn, 
Lubitsch Ernő világhírű rendezésében. 
A főszerepeket Irene Riche, Ronald 
Colmann, Mae Me Avoy és Bert 
Lyllel játsszák, igy nemkülönbac a 
film, úgy nemkülönben a szereplők 
kellő biztosítékai a közönség Ízlésének, 
amely e pompás filmet teprizre vé­
tette.

Hivatalos devizaárfolyamok
A.jol font 27.81-27.97, b-lg. 79 60— 

79 90, cteh koto» 16 93—17 Ül, din koionn 
152.70—153.33, dinit 10 03—10 09, dollű 
572.25 574 65, bánéin tank 22,60—22,90. 
hollandi inti«« 229.— 230.—, lengrnl »Uly 
63,50—65 00, lei 3,61—3,76.Inas 3 70-4.10, 
lila 30.80—31,35, német mátka 135 70— 
136,20, o.iitík schilling80,475—80,82.*, so»- 
ség kotoan 147,80—148,45. nájei fiánk 
110,10—110,50, Sfédkoto». 153.30 — 153 95.

Gabonatőzsde
A kénátnp ncon a tiaatidéki bqzft 33,50 — 

33 80, ai egyéb nú antítu búzát 32,70— 
33,50 pengótel jegyezték, A rozs éta 28,20 — 
28,6 1 pengő között mozgott.

A liszt- és őtleménypioeon a malmok egy­
elő,e nem változtatták meg lisztáiaikat. A kot- 
pát budapeati paritásban 18 60 — 18,80 pengő­
sei jegyzik.

A terménycikkek piacin laito t irányzat mel­
lett jelentéktelen az üzleti tevékenység A 
zabot budtpesli padlásban minőség szetiet 
22,20—22,80, a tengerit 20,40 —20,60. a takar­
mányárpát 22,80 24 pengővel jegyzik nér ego- 
aea. A magpiecon a bab S»a állomáson 13,-0 
pengő.

Állatvásár
A mathavásirea lanyha volt az irányzat. 

Árak : bika magyar la 96, lla 83 - 86 tarka 
la 84-93, kivételesen 110, lla 68 —80. bla 
56-66, ökör magyar la 98 —llü, Un 80 -96, 
tarka iuU-112, lla 80—96. Illa 56-76, 
tobéa magyar la 90-104. He 78 - 88, lla 
64—76 bivaly magyar 43—72 aörendék 
marha 52 84, kicsontozni való 34—5J. rúgott 
borjú 84—96 fiiér kg ként. — A setlisváiá oa 
lanyha volt ez irányzat Árak 1 zsireertée öreg 
la >68 — 170, lla 152—156, fiatal nőhöz 180 — 
184, közepes 176 —180 könnyű 136—148, 
közepei 66—170, angol huaroriéa 160 -180, 
süldő 172 fill-r kg ként. Szalonnáé félsertés 
2L0-2á2, sózott szalonoa 184, lehúzott hu 
2 8-224, zrir 208 f.Hér kg ként

Nyllttér
Tavaszra

as összes előkelő fővárosi divatszi- 
aek festését és alkalmi női és fért 
ruhák

a roizeiepcfcci — ■ -------

d< Hirdessen a Hajduföldben!!! R>
" » ................. ......... . 11 II I ■—  -1

vegytisziitdsát készítem mér­
sékelt árak mellett.

Bíró
és tisztitő müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen.
■ rovatban köröttekért nem vállal ide- 

llaséget a ezerkesatöaég.

Festő
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THE CHAMPION kerékpárokat 
havi 80-10 praföa Min, Karttptr- 
»Ura'-réM»hai aafytaei ryárl Ariin. Ár- 
>«n*k 500 Ufrpcl tnm. Kiirt gnoml 
6 ’A 8 1O-«öl faij.bk LA*»o Jakab 
ée Fia kerókpArea <amlua<) kawkrtök, 
BakapMt, Vili, kar., Já»Mí kft**» 41, m,

Utak, udvarok 
kiburkolását 
faragott, valamint darabos 
terméskővel, Kiskockával, be­
tonná! és téglával a 1 e g- 
jutányosabban vállalják

Bartha István és Társai 
kövezőmesterek

Debrecen, Ispotály-utca 3 b. sz 
TELEFON: 7-85.

11 Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk 11

Árverés.
Elárverezek 1927 május hó 7 én 

d. e. 10 */s órakor Bagamér község­
ben a Piactéren, ki nem szállítás 
esetén pedig a lefoglalás helyén a 
temető melletti olajmalomban éi ház­
ban 3530 pengőre becsült ingókat: 
bútorféléket, gőzgépet, olajmalmi be­
rendezést itb.

Rápolthy János 
bir. vbj ó.

Mányi hölgyfodrász
KIRÁLY-UTCA 2.

Henné hajfestés minden szín­
ben. Manikűr és ondoláiás.

461-1927. Vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbiróságnak 

1927. Pk. II. 18,506 számú végzése 
folytán 440 P töke, ennek 1926 jun. 
15-től 18% kamatai, 83 26 P eddigi 
és a még felmerülendő költségek be­
hajtása végett dr Ménes Lijos ügyvéd 
által képviselt Bartha István javára 
1927. évi május hó 3. napjának 
d. e. 11 órakor Debrecenben Si 
monyi-ut 6 számú háznál 1968 Pre 
becsült ingók, u. m. : ló, kocsi, ló­
szerszám, bútorok slb. bitói átverésen 
a legtöbbet ígérőnek, esetleg becs­
áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1927 április hó 12. 
napján.

Tihanyi Vilmoa 
bir. végrehajtó.

Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kaphatók stern festék­
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben. 
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

Hirdessen a HaidufBIdben!

in h fi fi n^i n I w o ^r°n az°nna^ ^ze_IJ111II1IJ1III I fi I tés e,,enében’ egész Pon* Szövetkezet hortobágyi " Ili Wf I J idény alatt átvesz az jilliturÓlizeinB Nagyhortobágy.
Minden bözségbzn fe »árosban Mptfstietltoli »an.

NfO »KI a Kanyar Nemaeti Könyv-a8 Lapkiadói, nyomdájában DebrecoTKiSjEiSr------„ —
' s^joaBOí-utö». - Kiadja í. Magyar Nemsetí Könyv- és L.pkiadmibU

aprohirdetesek
LAKÁS

KÉT utcai emeleti szoba bútorral 
vagy nélküle kiadó. Szent Anna 31. 

837 
CSINOSAN bútorozott szoba, eset­

leg zongorahasználattal kiadó. Török 
| Bálint utca 25. 838

KÜLONBEJÁRATU elő.zobas par­
kettet bútorozott szoba tisztviselő­
nek kiadó. Barna-Utca 15. 839

" EGY szoba, konyhát és lehetőleg 
spájzos lakást keresek a város ke- 

1 leli részén, Árpád-, Bocskay, vagy 
Wesselényi tér környékén május 
1-ie vagy 15 re. Ajánlatokat a bér 

i feltüntetése mellett a kiadóba ké­
rek. ♦ 840

BÚTOROZOTT utcai szoba villany­
nyal, központban május elsejére ki 
adó. Hüvelyes-utca 6 841

KIADÖ udvari kínzóba üresen, át 
! járós szép kisszoba bútorozva, eset- 
i leg konyhával. Kuruc- Utca 62. 842 

KÉT szoba, konyhát lakást keresek 
I azonnali átvételre. Mikióa-utca 2. 
i 845

AJÁNLAT
KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­

vít Szabó műszerész, Varga utca 9. 
Kerékpár kölcsönzés. 670

FÜSZERÜZLET 14 éve egy kéz­
ben, korlátolt itaiméréssel, 2 szó 
bás, konybás lakással. Biztos meg­
élhetés. Más vállalkozás miatt május
I re átadó. Borbély Ferenc, Víg
kedvű Mihály utca 25. 789

FÉNYKÉPÉSZNEK, nü eremnek, 
varrodának vagy irodának bérbeadó 
a „Müvészház“ helyisége. Batthyány- 
utca 14, ügyvédi iroda. 339 

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

NÉMET JÁTÉKDÉLELŐTTOK 6 
éven aluli gyermekek részére. Fog­
lalkoztatás a legújabb pedagógiai 
módszer szerint, higiénikus tanter­
mekben vagy a szabadban. Beiratás
II —12 között.
DÉLUTÁN nagyobb gyermekek 
részére a szokásos rendes nyelv­
oktatás. Német Gyermekotthon. 
Piac-utca 34. 111. 12. 673

KITŰNŐ információkkal 45 éves úri- 
asszony tisztviselő özvegye, anya­
helyettesnek, házvezetőnőnek nagy­
úri vagy főpapi házhoz ajánlkozik. 
A háztartás minden ágabao,. finom 
főzésben perfekt; gazdasági, ba­
romfi udvar vezeléaében gyakorlott. 
Nem fizetésre, de kitűnő bánás 
módra reflektál. Megkeresést kiadó- 
hiva al továbbit. 801

FIGYELEM I 40 filler (5000 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Bethlen-utca 76. Reszler, péküzlet.

374
TOLLFOSZTÁST elvállalunk. Pe­

tőfi tér 5. Katholikus szegényház.
832

VARRÓNŐ nő? ruhák és kabátok 

vártáiét házaknál napi 4 pengőért 
vállalja. Cimet a kiadóba .Szorgal­
mai** jeligére kór. 814

ÜZLETHELYISÉG forgalmai helyen 
kiadó. Teleki utca 62. 807

SZEKRÉNYEK, asztalok, madracok, 
gyermekkocsi, gyermekizék él mái 
bútorok eladók. Bethlen u. 35. 810

KERESLET
SZŐLŐ TAPOSÓKÁD AT és lihót 

veszek tölgyfából. Értekezni Etzsé- 
bet-ut 61. 817

JOBB házból való becsületes, perfekt 
főzőnő felvétetik. Széchenyi-utca 
46., emelet. 833

JÓRAVALÓ mindenes vagy be­
járónő felvétetik. Szent Anna 34 
Ugyanott szobanövény eladó 835 

TISZTESSÉGES bejárónőt keresek 
május I re. Tóth Kálmánná, Péterfia- 
utca 80, keresztépület. 836 

IDŐSEBB, jobb nőt keresek gazd- 
asstonynak vagy házvezetőnőnek. 
Gombos építész, Derecske. 843 

EGY szakácsnő felvételik május 1-re.
jelentkezni lehet délelőtt RákóCzi- 
utca 20. 846

KIS ctaládhoz májusra bejárónőt ke­
resek. Jelentkezés délután 2—3 
óra közölt. Sesztina-ulca 8., Kis 
állomásnál. Méhkaptárok eladók 
ugyanitt. 848

ELADÁS
ANTIK zenélő óra eladó. Cim a ki­

adóban. 816
HAJDUSÁMSONBAN Koiiuth ut­

cán 4 tzobás lakással, nagy belte- 
l'kkel ház eladó, Értekezni lehet 
Őri Bálintnál. 806

FÉNYKÉPEZŐ gép, kitűnő Goerz- 
féle, 9X12 ei, pillanalzáros, 2 drb. 
kazettával összetolható ál vánnyal, 
bőrtokban majdnem uj állapotban 
eladó. Cim a kiadóban. 812 

TÁvCSŐ, egy méter hosszúra ki 
nyújtható, 8 cm. átmérőjű kitűnő 
nagyitó lencsével, mérnöki és csil 
lagászali célokra kiválóan alkalmas, 
eladó. Cim a kiadóban. 813 

ELADÓK ajtók, szekrény és függöny­
lámpa Homokkert utca 121. 824

HENTES és mészáros berendezés, 2 
pult jégszekrény külön is sürgősen 
eladó. Nyil utca 21 Barkó 791 

ZÖLDPOSZTÓS íróasztal eladó.
Cim a kiadóhivatalban. 844

Legforgalmasabb 
helyeken ““"X 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINhR-iroda,
PIAC-UTCA 19, II. EMELET.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllö 12 millióért eladó

7
HÍDMÉRLEG kifogástalan állapot. 

| bsa, egy uj izótóroita, egy tizedes 
mérleg eladó. Péletfia u 55. 8|g

ANTIK szekrény, spaihelt éi hencier 
elköltözés miatt eladó. Cim a ki­
adóban. 823

VEGYES
ELÁRVEREZEK 1927 májúi hó 

17 én d. e. II órakor Debrecen­
ben Szív-utca 11. izém alatt 1099 
pengő 20 fillérre becsült ingókat, 
bútorféléket itb. Rápollhy Jánoi, 
bír. végrehajtó. 847

Poloskairtást
vállalok felelősséggel helyben 

és vidéken a legolcsóbb árakkal

Szücsné
hat. engedélyezett poloska-féregirtó.

Baross utca 1. szám.

64-1927. Vh. sz.

Árverési hirdetmény,
í A debreceni kin járásbíróságnak
• 1926. Pk. II, 27 091. számú végzése

folytán Tóth Sándor javára 984 00(J 
í K tőke, 1926 május 15-től 18% ka.

mata, 182.500 K eddigi és a még 
felmerülendő költségekből, valamint 

i az ezennel csatlakoztatott tőke és 
járélékaiból álló követelésének behaj- 

I tása végett, dr Szelényi Árpád és
• neje debreceni lakos ellen 1927. évi 

május hó 9. napján d. u 3 órakor
• Debrecenben Péterfia-utca 46. számú

I házban elárverezem azon 21,720.000
K ra becsült ingókat, melyek a deb- 

, receni kin járásbíróság 926—8198/4. 
’ sz. végrehajtást rendelő végzése alap­

ján a Pk. II. 27 091/926. sz. végre­
hajtási jegyzőkönyvben I. tétel alatt 
felülfoglalva lettek, u. m.: Írógép, 
üzletberendezés és árucikkek,

Kelt Debrecen, 1927. évi április 
hó 21. napján.

Tihanyi Vilmos 
kir. bir. végrehajtó.

A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az
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SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tas, modem és kényelmet nyújtó bere. - 
iteeij, A nyugati pályaudvar közelében


